CucremMbl maccoBOro
o0cnyXXnBaHus
(CMO)



V

TpeboBaHMe Ha 00CnyXuBaHue;
NMOTOK 3aABOK (MMeEET CrnydanHbl 3aKOH pacnpeneneHuns);
KaHan obcnyxneBaHus.

Cuctemsbl bbIBalOT 0OHOKaHarlbHble U MHO20KaHarlbHbIE.

KaHanom obcnyxuBaHMA HasblBAeTCd  «YCTPOWCTBOY,
KOTOpOe B 060N MOMEHT BPEMEHM MOXeT 00CnyXuBaTb
TONbKO OfIHO TpeboBaHMeE.

CMO ObIBaeT ¢ oTKaszamMmu 1 ¢ oXxngaHuem.
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CMO c oxnaanmem

CMO c oxupaHnem bbiBaeT TpeX TUMOB:
- yropsigoveHHoe obcnyXnBaHue;

- Clny4yanHoe obCcnyXnBaHue;

- IPUOPUTETHOE OBCNYyXNBAHME.

g




Xapaktepuctukm CMO c oTKkazamu:

- abcontoTHaa npornyckHasi cnocobHoCTb — 3TO cpegHee
4YMCIO 3asiIBOK, 0DOCNy>XMBaAEMbIX B €OUHULYY BPEMEHU;

= OTHOCUTEJIbHAA MPOIryCcKHas CNOCOBHOCTb — 3TO cpenHAA
A0J14 NOCTYNMUBLUNX 3aABOK, O6CJ'Iy)KeHHbIX CUCTEMOMW.

CMO c oTkazamm




e

* YACJ10 KaHall0oB n,

CHOBHbIE xapakTepucTukm CMO

')\ — WUHTEHCUMBHOCTDb NOTOKA 3aABOK (cpep,Hee YNCIO
3aABOK, MNMOCTYyNMuMBWUNX B €dUHNLLY BpeMeHI/l);

“ll — npon3BoAUTENBbHOCTb KaHanoB (cpep,Hee YNCIO
3aABOK, O6CJ'Iy)KeHHI:>IX B eAUHNLY BpeMeHM).




I lMoTok 3aABOK U BpeMAa 06CcnyXuBaHua

* A(t) — NHTEHCMBHOCTb MOTOKa 3asBOK.

NpeononoxeHus:

1. cTauuoHapHocTb: A(t) = A = const;
2. OTCYTCTBME NOCIeLeNCTBUS,;

3. OpANHAPHOCTb.




I MNMotox 3aABOK U BpeMAa 06CnyXXuBaHus

« Ecnn BbinonHawTCca ycnosust ¢ 1 no 3, TO TakoW MOTOK
Ha3blBaETCH NpPOCTEULLUM nnu CTauMOHapPHbIM
[lyacCOHOBCKUM.

= Ecnn BbINONHAKTCA 2 1 3 N He BbINonHAeTca 1, TO NOTOK
Ha3biBa€TCA HECTalMMOHAPHbLIM nyaCCOHOBCKVIM.

- BeposATHOCTL  TOro, 4YTO Ha  y4yaCcTKe  BPEMEHM

ONTENBLHOCTBIO T NPOU30UAET POBHO m COOLITUN PABHO:
am

P, = me_a, (m =0,1, )

a — cpegHee Yncno cobbITU, NpuxogsLleecda Ha y4acToK T;
a = At — Ang cTayMoHapHOro NoToka.



MoTok 3aABOK U BpeMA 06cnyXuBaHuA

« 3aKOH pacnpegeneHns MHTepBana BpeMeHu T  mMexay
cocefHUMN cobbITUAMU B [lyacCOHOBCKOM MOTOKE paBEH:

F)=P(T<t)=1—e M t>0
f)=rMt>0

mt=

1
A
1
Gt:i

B )
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loToK 3aRBOK U BpeMAa 06CNnyXuBaHua

T, — Bpems obcnyXnBaHUA O4HOM 3aABKU

g(t) = pe™M,
B 1
T MITq

A — NNOTHOCTb NOTOKa 3asiBKU

L — NSOTHOCTb MNOTOKa 06CnyXnBaHmns



CMO c oTkazamm

- Habop cocTtosiHUS CUCTEMBI:




« Kaxkgasi cuctema xapaktepusyetca CcBOMM  Habopom
BEPOSATHOCTEMN.

CMO c oTkazamm

;Pi(t) —1

1 *
L= t* ) to6 = M[TOG]
00

f)=rMt>0
gt) =pe ™M t>0




I CMO c oTkazamm

POTK(t) — Pn(t)
= — OTHOCUTEJIbHAA NMPOINyCcKHas CMOCODOHOCTb.

«q(t) =1—PB,(t) — BEpoATHOCTb 3acTaTb XoTa Obl OAWVH
CBOOOAOHLIN KaHan.

- [INna onpegeneHns criydamHbiX BENMUYUH CIy>XaT CUCTEMbI
andpdepeHumanbHbIX YypaBHEHUN JpriaHra.

P;(t) = P; = const
npu t — oo PyHKLUUN BEPOATHOCTU CTAHOBSATCS const.



CMO c oTkazamm

A A2 A3
P, =;Po; P, __z!uz o Ps __3!u3 0
)\k
Vk < n; P, = P
A
[MycTb i—l = O — npuBeaeHHasi NNOTHOCTb NOTOKA 3asBOK
(X:}\to6; szmpo
p 1
0 pr—
n ak

i
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= dopmyna ApnaHra:

CMO c oTkazamm

ok
Pk = - (Xk; 0<k<n

= PekyppeHTHbIe hopMyribl QpnaHra:
1

PO - - (xk )

k=0TeT

x x
P1=(XPO; PZ_Epl' P3—§P2, )

g

n—1



y 0

CMO c oTkazamm

n

k;
x
| §'n -

q = 1 — P,,, — OTHOCWTENbHas NPONYCKHAs CNOCOBHOCTD;
A = (1 — P, )X = g\ — abconoTHas NponyckHas CroCoBHOCT;

n;6 — CpefHee YMCNO 3asiBOK, HAXOAALLMXCS B OOCIY>KUBaAHUM.

n
n;6 —_ z kPk
k=1
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OnHokaHanbHan cucrema

n=1
b _p — a A
oK T T 1+ A4
vl
CI=1—P0TK_m
Ap
A=qg\=——
1 A+
n;6=P1
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NMpumep Ne1

- PaccmoTtpum ogHokaHanbHyto CMO — TenedoHHYH NUHKIO.

- 3as1BKa, npunwieanllad B MOMEHT, KOrda JINMHUA 3aHATa, NoJfiyvaeT
OTKas.

« MHTEHCMBHOCTb MOTOKa 3asABOK A = 0,8 (cpegHee KONMUYecTBO

BbI30OBOB B MWHYTY), CpedHsAs NPOAOIMKUTENLHOCTL pasroBopa
tys = 1,5 MuH.
= Hantu:
— OTHOCUTENBLHYI MPOMYCKHY CNOCOBHOCTbL g;
- abCONKTHYI MPOMYCKHYH CMOCOBHOCTD A;

BEPOATHOCTb OTKa3a;
CpaBHUTb  (PaAKTUYECKYD MPOMYCKHYK  CMOCOOHOCTb C

HOMUHAaNbLHOW, Koraa Kaabl pasroBop OASIMTCA C TOYHOCTbIO
1,5 MUH., N 3BOHKM CNeayrT O4UH 3a OPYrUM.
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NMpumep Net

1
U= . = 0,667
00

0,667
0,8+ 0,667

A=2Aq = 0,364
P« =1—q = 0,545

= 0,455

1
Anow = 7= = 0,667
00




« ATC nmeeT YeTblpe NMUHUKU CBA3MN, NNOTHOCTb NOTOKA 3asABOK
A = 3, cpeaHas AnuTenbHOCTb pa3roBopa tg‘6 = 2 MHUH.
= Hantu:

—~BEPOATHOCTb OTKaA3a,

~CPEeOHIK  [OnM  BPEMEHW, B TEYEeHMEe KOTOpPOro
TenedoHHas cTaHuus BoobLLEe He 3arpyXeHa.

NMpumep Ne2

B 1 _1
”_t;6_2



NMpumep Ne2
P P o’ 0,47
otk — T4 = 2 3 2~ ~ Y,
a o o3
4!(1+ﬂ+ﬁ+ 3!+4!>
P 1 0,0087
0~ 2 3 2 — 9
a o o’ o
I+t t3rt 7



CMO c orpanvueHHOM ANMHOK ouepeam

“ N — YUCIIO KaHanoB 00CNyXNBaHUS;
= A — NAOTHOCTb MOTOKa 3asBOK;

= T, — BpemMsi 06CnyXnBaHus;

U= NSIOTHOCTb OOCNYXXMBAHUS;
M[To6]

« m — npegenbHas AfiMHa ovyepeau.

B )



MO c orpaHnyeHHOW ANVHOW ouepeaw

- BO3MOXHble COCTOSAHUSA CUCTEMBI:

BCE KaHanbl cBOOOAHbI

BCE 3aHATbI, B o4epen HET HA OQHOW 3aABKU
BCE 3aHATbI, B o4epen OoHa 3adBKa



MO c orpaHuueHHOW ANVMHOW ovepeam

04
Pp=17Py O0<k<n
San
Pn+s=(g) ?PO; 1<s<m
A
a=-—
v
1
P0=
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MO c orpaHnueHHOW ANVHOW ouepeav

- Pekypp€eHTHble COOTHOLLEHUS:



MO c orpaHnyeHHOW ANVHOW ouepeaw

q=1—-Fux=1—Pyim; A }\CI

— cpeaHee 4YNCI10 3adABOK B oHepeun,

— cpefHee YMCno 3asiBOK, HaXoOALWMXCA B
obcnyXnBaHuu;

— cpegHee BpeMst Mexay CoceaHUMU
OCBODOXOEHNSAMUN KaHaNOB;

— CpeaHee BpeMA OXKUaaHnA B oHepenn.



« PaccMoTpuM 3anpaBKy ¢ 0gHOW KOMOHKoU (n = 1), pasmep

nnowagkm gonyckaet He bonee Tpex MawunH (m = 3), A =
1 (ogHa mMalumMHa B MUHYTY), t ¢ = 1,25.

= HanTn BCe BO3MOXHbIE XapPaKTEeEPUCTUKN 9TOUN CUCTEMBbI.

Npumep
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Npumep

Forx = P4 =0,3
q=(1—Fu) =07
A=Aq = 0,7
my,=0-(012+0,15)+1-0,19+2:0,27+3-0,3=1,57
neg=0-Pb+1-(1—-Py) =0,88
toww = 1,25-1,57 = 1,96



' CMO c orpaHnvyeHHbIM BpeMEeHEM

oXunaaHnmsa

-TeopequeCKM AJIMHa o4epenn MOXeET ObiTb NbdoN, HO
BpeMHA I'Ipe6bIBaHI/1$I 3ad4dBKM B o4epean OorpaHnyeHo
BENUYMNHON Ty, N 3TA BENUNYUHA CﬂyqaﬂHaﬂ C MMNOTHOCTbKO

pacnpeneneHus

h(t) =v-e Vi(t > 0),
rpeé v — BeJIMYnHa o6paTHas=| cpeagHemMy BpeMEHN
OXNOaHUA:

L = ) tgm =M [Tom]

*
00X

=V — MNOTHOCTb YX04a 3asBK/ U3 ovepeu.
« Ecnn v - oo, TOrga t;, = 0 (cMctema c oTkasamm).

-Ecrm v—-> 0, TOorga tj,— © (yncrtaga cuctema cC
OXUOAHUAMMN).



' CMO c orpaHnueHHbIM BpemeHem

QXMAaHUA

- BO3MOXHble COCTOSAHUSA CUCTEMBI:




' CMO c orpaHnyeHHbIM BpeMeHeM

oXuaaHuA

-[1ng 3TOM CUCTEMBbI CYLLUECTBYIOT MpenesribHbie opMynbl
OpnaHra:

L | ]



' CMO ¢ orpaHu4eHHbIM BPEMEHEM

OXvnaHnA
)\k Oo 7\n+s -1
PO —_ — +
| ik I TTS
£ k!u Lnlp [I5,—i(np + mv)

=V — IJTIOTHOCTb YXO4a 3aABKU U3 OHepeEMN,

u n

A
" = A-t,, =0 — cCpedHee YUCNOo 3asiBOK, CTOSLUMX B
oyepeau, npuxoasLieecs Ha cpegHee Bpems
obcnyXnBaHMs OQHON 3a8BKU;
10
= V-t c = — cpeoHee uncno 3asiBOK, MOKMHYBLUWX

ovyepensb.



' CMO c orpaHnyeHHbIM BpeMeHeM :

oXuaaHuA

ok

P, = 7l

—Py; (0<k<n)

O(n+SP0

Pres = n [I5,-i(n+ mB); (s=1)

PO:(I;k_ ZH 1(n+m[3)>

-1




CMO ¢ orpaHn4yeHHbIM BpEMEeHEeM
oXMnaaHus

« PekyppeHTHble dbopMynbi:

a
Pk = Epk_l; (O < k< Tl)
a
Ppys = mpnﬂ-ﬁ (s=1)

(00)

v B
Forx =Tmg =—mg;, mg = SPp+s
A o 4

S=

- Ecnu a=n |, TO TakKune CNCTEMDI OKa3blBAOTCHA
HeCTauNnOHaADHbLIMW.



g 3anaua 1

*Ha BxoA [OByxXKaHanbHOM CUCTEMbl C OrpaHUYEHHbIM
BpeMeHeM OXuaaHuUAa NocTynaeT NPOCTENLLNN MOTOK 3asABOK
C MNNIOTHOCTbIO A =3 3asdABKM B 4ac, cpeaHee BpeMms
obcnyxmBaHua opHoM 3asBkM t., = 20 MuUH , CcpefHee
BpemMa oxugaHua t;,, = 30 MUH.

« HanTu:
- BEPOATHOCTb Hann4yunsa odepeamn P y;
- CpegHo AnvHy oyepean mg;
- BEPOATHOCTb OTKa3sa P, .
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3anaua 1

P,=1—(Py+ P, +P,) =0,18
me=1-P,+2-P,+3-P;..=0,18

B
Por =~ = 0,14



I NMpumep onTumusauvn xapakrepuctuk CMO

. nyCTb nveetca ogHokaHanbHaa CMO c oTkaszamu, nnarta,
B3MMaeEMad 3a O6CJ'Iy)I(MBaHI/16 OAHOW 3asiIBKN, HEU3MEHHA U

paBHa Cl’ MHTEHCUBHOCTb NOTOKA 3aABOK }\, MHTEHCUBHOCTDb
NMNOTOKaAa O6Cﬂy>KVIBaHMFI U — Yyrnpasndema, cpeaHee BpeMA

oOCnyXmBaHUs 3aBUCUT OT KBanudukaumm macTtepa W
NCMoNb30BaHHOIO obopygoBaHus. Yem Bbille [, TEM

6onbwe wu3gepxkn I, T.e. u~I (NnponopuWoHanbHbI),

ko3 PUUMEHT nponopuunoHansHocTn C,. Tpebyetca HanTu
Takoe |, NpU KOTOPOM NPUOLINbL MakcUMarbHa.



NMpumep onTuMmusauvn xapakrepuctuk CMO

D = Clﬁ
n — cpegHee 4ucro 3asiBOK, OOCNYXEHHbIX B eauHuuy
BPEMEHWU;
_ Ap
n=A1-Po) = it
A
D = C1 a
A+

[ = ¢y — V3OEPXKKMY;

Z=cq A}\Tuu — ¢yt — (NpUbBLINb = JOX0A — U3OEPXKKN);
0z
— =0
au



pumep onTumusauvm xapaxrepuctuk CMO

0z Al Al
o At p T2

C2=0

C
u2+2?\u+7\2(1——1)=0
C2




